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Починаючи з 60-х років XX століття, було ідентифіковано понад 150 генів 

у яблуні, і серед них 70 відповідають за важливі господарсько-цінні 
характеристики. Особливе значення має ідентифікація гена, відповідального за 
колоноподібну форму росту (ген Со) у сорту Важак Мекінтош. Це відкрило нові 
можливості в селекційній роботі з яблунями з колоноподібним типом крони і 
високою врожайністю, яка може досягати понад 400 тонн на гектар. 

Колоноподібний тип росту рослин, згідно з даними К. Лапінса, Р. Уоткінса 
та численних інших дослідників, обумовлений наявністю гену "Со" у геномі. 
Результати досліджень Р. Уоткінса та Ф. Олстона свідчать, що наявність цього 
гена або групи генів у геномі визначає формування колоноподібної крони у 
рослини. Проява гена "Со" може виявлятися по-різному в різних генотипах. 
Колоноподібний ріст яблуні є однією з морфологічних особливостей і виразно 
виражається в контексті інших ознак рослини. Особливо видимі відмінності в 
поєднанні колоноподібності з карликовим або сильнорослим типом росту, 
наявністю або відсутністю спурів на рослині, в рівній або слабкій енергії росту, 
а також в інших ознаках листя і пагонів. 

Ген "Со" може гармонійно взаємодіяти як з олігогенами, такими як Vа, Vm, 
Vn, Pl1, Pl2 та іншими, так і з полігенами, які відповідають за успадкування 
зимостійкості, продуктивності та якості плодів. Дослідники не виявили жодного 
зчеплення гена "Со" з негативними ознаками, тому при створенні нових сортів 
можливо комбінувати його з будь-якими бажаними характеристиками. 

Пріоритетними або основними ознаками для будь-якого сорту яблуні 
вважають врожайність, якість плодів, зимостійкість, імунітет і потрібний тип 
крони. Якщо хоча б за однією з цих ознак колона поступається рівню 
стандартних (найпоширеніших) сортів, таку колону не визнають як сорт. Деякі 
відбірні або елітні гібридні форми колон виявляють окремі ознаки на дуже 
високому рівні; цей високий рівень шляхом селекції науковці намагаються 
передати новому кращому сорту. 

 
 
 
 
 
 
 
 


